
Medarbetarundersökning 2021

2021‐10‐25 ‐ 2021‐11‐21

Antal svar: 540

Svarsfrekvens: 67 %
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Swedish (svenska) (n = 506) English (n = 34)

1. Arbetsorganisation och struktur
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Kvinna (n = 338) Man (n = 202)
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1. Arbetsorganisation och struktur
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Befattningskategori

Administrativ personal (n = 123) Bibliotekspersonal (n = 15) Doktorander (n = 26) Forskning (n = 3) Meriteringsanställning (n = 4)

Professorer (n = 26) Teknisk personal (n = 61) Universitetsadjunkter (n = 148) Universitetslektorer (n = 132) Övrig lärarpersonal (n = 2)

1. Arbetsorganisation och struktur
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5 - I mycket hög grad (n = 55) 4 - I ganska hög grad (n = 218) 3 - Varken eller (n = 99) 2 - I ganska låg grad (n = 116) 1 - I mycket låg grad (n = 40) Kan ännu ej bedöma (n = 5)

Hinner du med dina arbetsuppgifter inom din arbetstid?

5 - I mycket hög grad (n = 55) 4 - I ganska hög grad (n = 218) 3 - Varken eller (n = 99) 2 - I ganska låg grad (n = 116) 1 - I mycket låg grad (n = 40) Kan ännu ej bedöma (n = 5)

1. Arbetsorganisation och struktur

Medel: 3.25
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5 - I mycket hög grad (n = 40) 4 - I ganska hög grad (n = 218) 3 - Varken eller (n = 125) 2 - I ganska låg grad (n = 110) 1 - I mycket låg grad (n = 31) Ingen åsikt (n = 9)

Är du nöjd med arbetsbelastningens fördelning över tid?

5 - I mycket hög grad (n = 40) 4 - I ganska hög grad (n = 218) 3 - Varken eller (n = 125) 2 - I ganska låg grad (n = 110) 1 - I mycket låg grad (n = 31) Ingen åsikt (n = 9)

2.

Medel: 3.24
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5 - I mycket hög grad (n = 139) 4 - I ganska hög grad (n = 283) 3 - Varken eller (n = 64) 2 - I ganska låg grad (n = 37) 1 - I mycket låg grad (n = 7) Ingen åsikt (n = 2)

I vilken grad kan du påverka hur du utför ditt arbete?

5 - I mycket hög grad (n = 139) 4 - I ganska hög grad (n = 283) 3 - Varken eller (n = 64) 2 - I ganska låg grad (n = 37) 1 - I mycket låg grad (n = 7) Ingen åsikt (n = 2)

3.

Medel: 3.96



Högskolan har en vision och strategi som bland annat ska konkretiseras i verksamhetsplaner och verksamhetsuppdrag.
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5 - I mycket hög grad (n = 107) 4 - I ganska hög grad (n = 200) 3 - Varken eller (n = 94) 2 - I ganska låg grad (n = 74) 1 - I mycket låg grad (n = 46) Ingen åsikt (n = 8)

I vilken utsträckning är du delaktig i den processen?

5 - I mycket hög grad (n = 107) 4 - I ganska hög grad (n = 200) 3 - Varken eller (n = 94) 2 - I ganska låg grad (n = 74) 1 - I mycket låg grad (n = 46) Ingen åsikt (n = 8)

4.

Medel: 3.48
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Högskolan Dalarna (n = 527) Ditt övergripande verksamhetsområde
(Institution/Verksamhetsstödet) (n = 527)

Din avdelning (n = 527) Ditt ämne (n = 527) Din enhet (n = 527)

Tycker du att det finns en tydlig riktning/målbild för

Ja Nej Vet ej, N/A

5.
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5 - Mycket intressanta (n = 235) 4 - Ganska intressanta (n = 245) 3 - Varken eller (n = 30) 2 - Ganska ointressanta (n = 9) 1 - Mycket ointressanta (n = 2) Ingen åsikt (n = 5)

Upplever du dina arbetsuppgifter som intressanta?

5 - Mycket intressanta (n = 235) 4 - Ganska intressanta (n = 245) 3 - Varken eller (n = 30) 2 - Ganska ointressanta (n = 9) 1 - Mycket ointressanta (n = 2) Ingen åsikt (n = 5)

7. Arbetets innehåll

Medel: 4.35
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5 - I mycket hög grad (n = 133) 4 - I ganska hög grad (n = 283) 3 - Varken eller (n = 65) 2 - I ganska låg grad (n = 27) 1 - I mycket låg grad (n = 10) Ingen åsikt (n = 8)

Vet du vilka befogenheter du har i ditt arbete?

5 - I mycket hög grad (n = 133) 4 - I ganska hög grad (n = 283) 3 - Varken eller (n = 65) 2 - I ganska låg grad (n = 27) 1 - I mycket låg grad (n = 10) Ingen åsikt (n = 8)

8.

Medel: 3.97
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5 - I mycket hög grad (n = 211) 4 - I ganska hög grad (n = 259) 3 - Varken eller (n = 34) 2 - I ganska låg grad (n = 12) 1 - I mycket låg grad (n = 7) Ingen åsikt (n = 2)

Vet du vilket ansvar du har i ditt arbete?

5 - I mycket hög grad (n = 211) 4 - I ganska hög grad (n = 259) 3 - Varken eller (n = 34) 2 - I ganska låg grad (n = 12) 1 - I mycket låg grad (n = 7) Ingen åsikt (n = 2)

9.

Medel: 4.25
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5 - I mycket hög grad (n = 115) 4 - I ganska hög grad (n = 272) 3 - Varken eller (n = 73) 2 - I ganska låg grad (n = 46) 1 - I mycket låg grad (n = 14) Ingen åsikt (n = 5)

Anser du att din kompetens tillvaratas i de arbetsuppgifter du har?

5 - I mycket hög grad (n = 115) 4 - I ganska hög grad (n = 272) 3 - Varken eller (n = 73) 2 - I ganska låg grad (n = 46) 1 - I mycket låg grad (n = 14) Ingen åsikt (n = 5)

10.

Medel: 3.82
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5 - I mycket hög grad (n = 182) 4 - I ganska hög grad (n = 298) 3 - Varken eller (n = 35) 2 - I ganska låg grad (n = 5) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 5)

Anser du att du har tillräcklig kompetens i de arbetsuppgifter du har?

5 - I mycket hög grad (n = 182) 4 - I ganska hög grad (n = 298) 3 - Varken eller (n = 35) 2 - I ganska låg grad (n = 5) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 5)

11.

Medel: 4.26
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5 - I mycket hög grad (n = 108) 4 - I ganska hög grad (n = 250) 3 - Varken eller (n = 98) 2 - I ganska låg grad (n = 49) 1 - I mycket låg grad (n = 19)

Upplever du Högskolan Dalarna generellt sett som en bra arbetsplats?

5 - I mycket hög grad (n = 108) 4 - I ganska hög grad (n = 250) 3 - Varken eller (n = 98) 2 - I ganska låg grad (n = 49) 1 - I mycket låg grad (n = 19)

13. Trivsel och arbetsklimat

Medel: 3.72
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5 - I mycket hög grad (n = 243) 4 - I ganska hög grad (n = 202) 3 - Varken eller (n = 52) 2 - I ganska låg grad (n = 12) 1 - I mycket låg grad (n = 12) Ingen åsikt (n = 3)

Får du hjälp och stöd av dina kollegor om du behöver?

5 - I mycket hög grad (n = 243) 4 - I ganska hög grad (n = 202) 3 - Varken eller (n = 52) 2 - I ganska låg grad (n = 12) 1 - I mycket låg grad (n = 12) Ingen åsikt (n = 3)

14.

Medel: 4.25
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5 - I mycket hög grad (n = 236) 4 - I ganska hög grad (n = 239) 3 - Varken eller (n = 40) 2 - I ganska låg grad (n = 4) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 5)

Ger du hjälp och stöd till dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 236) 4 - I ganska hög grad (n = 239) 3 - Varken eller (n = 40) 2 - I ganska låg grad (n = 4) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 5)

15.

Medel: 4.36
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5 - I mycket hög grad (n = 203) 4 - I ganska hög grad (n = 212) 3 - Varken eller (n = 71) 2 - I ganska låg grad (n = 20) 1 - I mycket låg grad (n = 14) Ingen åsikt (n = 3)

Upplever du trivsel och gemenskap med dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 203) 4 - I ganska hög grad (n = 212) 3 - Varken eller (n = 71) 2 - I ganska låg grad (n = 20) 1 - I mycket låg grad (n = 14) Ingen åsikt (n = 3)

16.

Medel: 4.10
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5 - I mycket hög grad (n = 141) 4 - I ganska hög grad (n = 221) 3 - Varken eller (n = 99) 2 - I ganska låg grad (n = 37) 1 - I mycket låg grad (n = 15) Ingen åsikt (n = 10)

Får du uppskattning för en god arbetsinsats från dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 141) 4 - I ganska hög grad (n = 221) 3 - Varken eller (n = 99) 2 - I ganska låg grad (n = 37) 1 - I mycket låg grad (n = 15) Ingen åsikt (n = 10)

17.

Medel: 3.85
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5 - I mycket hög grad (n = 138) 4 - I ganska hög grad (n = 309) 3 - Varken eller (n = 64) 2 - I ganska låg grad (n = 9) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 3)

Ger du uppskattning för en god arbetsinsats till dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 138) 4 - I ganska hög grad (n = 309) 3 - Varken eller (n = 64) 2 - I ganska låg grad (n = 9) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 3)

18.

Medel: 4.11



1 2 3 4 5

Inom din närmaste arbetsgrupp (n = 523)

Utanför din närmaste arbetsgrupp (n = 523)

I vilken mån löser du och dina kollegor eventuella meningsmotsättningar?

Inom din närmaste arbetsgrupp (n = 523) Utanför din närmaste arbetsgrupp (n = 523)

19.

Medel: 3.69
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5 - I mycket hög grad (n = 99) 4 - I ganska hög grad (n = 250) 3 - Varken eller (n = 115) 2 - I ganska låg grad (n = 44) 1 - I mycket låg grad (n = 14)

Känner du en positiv känsla när du startar din arbetsdag?

5 - I mycket hög grad (n = 99) 4 - I ganska hög grad (n = 250) 3 - Varken eller (n = 115) 2 - I ganska låg grad (n = 44) 1 - I mycket låg grad (n = 14)

20.

Medel: 3.72



1 2 3 4 5

Högskolan som arbetsgivare (n = 520)

Studenter (n = 520)

Medarbetare i din närmaste arbetsgrupp (n = 520)

Medarbetare i övriga delar av verksamheten (n = 520)

Din närmaste chef (n = 520)

Andra chefer än din närmaste chef (n = 520)

Andra externa kontakter (n = 520)

Dig själv (n = 520)

Kan du leva upp till de krav som du upplever ställs på dig från

Högskolan som arbetsgivare (n = 520) Studenter (n = 520) Medarbetare i din närmaste arbetsgrupp (n = 520) Medarbetare i övriga delar av verksamheten (n = 520)

Din närmaste chef (n = 520) Andra chefer än din närmaste chef (n = 520) Andra externa kontakter (n = 520) Dig själv (n = 520)

21.

Medel: 4.01
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5 - I mycket hög grad (n = 93) 4 - I ganska hög grad (n = 199) 3 - Varken eller (n = 113) 2 - I ganska låg grad (n = 54) 1 - I mycket låg grad (n = 32) Kan ännu ej bedöma (n = 29)

Får du återkoppling från din närmaste chef i den omfattning du önskar?

5 - I mycket hög grad (n = 93) 4 - I ganska hög grad (n = 199) 3 - Varken eller (n = 113) 2 - I ganska låg grad (n = 54) 1 - I mycket låg grad (n = 32) Kan ännu ej bedöma (n = 29)

23 .Ledning

Medel: 3.54
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5 - I mycket hög grad (n = 140) 4 - I ganska hög grad (n = 195) 3 - Varken eller (n = 97) 2 - I ganska låg grad (n = 35) 1 - I mycket låg grad (n = 23) Kan ännu ej bedöma (n = 30)

Får du hjälp och stöd från din närmaste chef i den omfattning du önskar?

5 - I mycket hög grad (n = 140) 4 - I ganska hög grad (n = 195) 3 - Varken eller (n = 97) 2 - I ganska låg grad (n = 35) 1 - I mycket låg grad (n = 23) Kan ännu ej bedöma (n = 30)

24.

Medel: 3.80
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5 - I mycket hög grad (n = 296) 4 - I ganska hög grad (n = 141) 3 - Varken eller (n = 40) 2 - I ganska låg grad (n = 16) 1 - I mycket låg grad (n = 13) Ingen åsikt (n = 14)

Upplever du att du bemöts med respekt av din närmaste chef?

5 - I mycket hög grad (n = 296) 4 - I ganska hög grad (n = 141) 3 - Varken eller (n = 40) 2 - I ganska låg grad (n = 16) 1 - I mycket låg grad (n = 13) Ingen åsikt (n = 14)

25.

Medel: 4.37
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5 - I mycket hög grad (n = 98) 4 - I ganska hög grad (n = 150) 3 - Varken eller (n = 87) 2 - I ganska låg grad (n = 41) 1 - I mycket låg grad (n = 35) Ingen åsikt (n = 108)

Upplever du att din närmaste chef hanterar motsättningar och konflikter på ett konstruktivt sätt?

5 - I mycket hög grad (n = 98) 4 - I ganska hög grad (n = 150) 3 - Varken eller (n = 87) 2 - I ganska låg grad (n = 41) 1 - I mycket låg grad (n = 35) Ingen åsikt (n = 108)

26.

Medel: 3.57
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5 - I mycket hög grad (n = 174) 4 - I ganska hög grad (n = 175) 3 - Varken eller (n = 80) 2 - I ganska låg grad (n = 25) 1 - I mycket låg grad (n = 11) Ingen åsikt (n = 54)

Upplever du att din närmaste chef är öppen och lyhörd för förslag till förändringar?

5 - I mycket hög grad (n = 174) 4 - I ganska hög grad (n = 175) 3 - Varken eller (n = 80) 2 - I ganska låg grad (n = 25) 1 - I mycket låg grad (n = 11) Ingen åsikt (n = 54)

27.

Medel: 4.02



1 2 3 4 5

Högsta ledningens (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) sätt att leda högskolan? (n = 519)

Chefen för ditt övergripande verksamhetsområdes sätt att leda verksamheten
(Institution/Verksamhetsstödet) (n = 518)

Din avdelningschefs sätt att leda verksamheten? (n = 518)

Din enhetschefs sätt att leda verksamheten? (n = 518)

Känner du förtroende för

Högsta ledningens (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) sätt att leda högskolan? (n = 519) Chefen för ditt övergripande verksamhetsområdes sätt att leda verksamheten (Institution/Verksamhetsstödet) (n = 518)

Din avdelningschefs sätt att leda verksamheten? (n = 518) Din enhetschefs sätt att leda verksamheten? (n = 518)

28.

Medel: 3.58



1 2 3 4 5

Högsta ledningen (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) (n = 516)

Chefen för ditt övergripande verksamhetsområde (Institution/Verksamhetsstödet) (n = 516)

Din avdelningschef (n = 516)

Din enhetschef (n = 515)

Tycker du att följande chef finns tillgänglig i den omfattning du önskar?

Högsta ledningen (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) (n = 516) Chefen för ditt övergripande verksamhetsområde (Institution/Verksamhetsstödet) (n = 516) Din avdelningschef (n = 516) Din enhetschef (n = 515)

29.

Medel: 3.71
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Ja (n = 42) Nej (n = 472)

Upplever du att du under det senaste året blivit utsatt för diskriminering/kränkande behandling på arbetsplatsen som varit av den grad att du övervägt att 
anmäla?

Ja (n = 42) Nej (n = 472)

31. Övrigt
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Ja (n = 43) Nej (n = 471)

Har du under det senaste året upplevt otillbörlig påverkan (exempelvis hotfull känsla från student eller anhörig till studenten)?

Ja (n = 43) Nej (n = 471)

32.
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Ja (n = 10) Nej (n = 504)

Har du under senaste året hamnat i en hot- eller våldssituation?

Ja (n = 10) Nej (n = 504)

33.
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Ja (n = 430) Nej (n = 84)

Vet du vart du kan vända dig som ett första steg för att få stöd om du mår dåligt i arbetet?

Ja (n = 430) Nej (n = 84)

34.
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5 - Mycket sannolikt (n = 121) 4 - Ganska sannolikt (n = 212) 3 - Varken eller (n = 112) 2 - Ganska osannolikt (n = 45) 1 - Mycket osannolikt (n = 24)

Hur sannolikt är det att du skulle rekommendera Högskolan Dalarna som arbetsplats till någon av dina vänner eller bekanta?

5 - Mycket sannolikt (n = 121) 4 - Ganska sannolikt (n = 212) 3 - Varken eller (n = 112) 2 - Ganska osannolikt (n = 45) 1 - Mycket osannolikt (n = 24)

35.

Medel: 3.70



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Jag har endast arbetat hemifrån/på distans (n =
90)

Jag har endast arbetat från min ordinarie
arbetsplats (n = 79)

Jag har arbetat både hemifrån/på distans och
från min ordinarie arbetsplats (n = 342)

Jag har inte arbetat pga sjukdom (n = 0) Jag har inte arbetat pga annat skäl (n = 2)

Generellt, hur har din arbetssituation sett ut senaste månaden?

Jag har endast arbetat hemifrån/på distans (n = 90) Jag har endast arbetat från min ordinarie arbetsplats (n = 79)

Jag har arbetat både hemifrån/på distans och från min ordinarie arbetsplats (n = 342) Jag har inte arbetat pga sjukdom (n = 0)

Jag har inte arbetat pga annat skäl (n = 2)

37. Covid‐19 och återgången till arbetsplatsen



1 2 3 4 5

Min chef haft en dialog med vår avdelning kring återgången (n = 513)

Jag upplever att Högskolan skapat förutsättningar för en smittsäker återgång (n = 513)

Informationen kring återgången har varit tydlig och lättillgänglig (n = 513)

37. Covid-19 och återgången till arbetsplatsen

Min chef haft en dialog med vår avdelning kring återgången (n = 513) Jag upplever att Högskolan skapat förutsättningar för en smittsäker återgång (n = 513) Informationen kring återgången har varit tydlig och lättillgänglig (n = 513)

37. Covid‐19 och återgången till arbetsplatsen

Medel: 3.57
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Åh, nej! (n = 18) 2 (n = 30) 3 (n = 36) 4 (n = 35) 5 (n = 72) 6 (n = 65) 7 (n = 61) 8 (n = 70) 9 (n = 40) Jippi! (n = 86)

Inför återgången till arbetsplatsen känner jag så här

Åh, nej! (n = 18) 2 (n = 30) 3 (n = 36) 4 (n = 35) 5 (n = 72) 6 (n = 65) 7 (n = 61) 8 (n = 70) 9 (n = 40) Jippi! (n = 86)

37. Covid‐19 och återgången till arbetsplatsen

Medel: 6.40
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5 - Instämmer helt (n = 123) 4 (n = 200) 3 (n = 116) 2 (n = 37) 1- Instämmer inte alls (n = 17) Vet ej (n = 20)

Generellt sett är jag nöjd med hur Högskolan Dalarna hanterar situationen med COVID-19

5 - Instämmer helt (n = 123) 4 (n = 200) 3 (n = 116) 2 (n = 37) 1- Instämmer inte alls (n = 17) Vet ej (n = 20)

37. Covid‐19 och återgången till arbetsplatsen

Medel: 3.76


